

坚持“两个监督”并重 因地制宜开展工作

工程公司 陈宾



自2016年6月至今,我在工程公司担任纪委书记已有三年多的时间了。在此期间,在上级纪委和公司党委的领导下,我个人不断加强理论学习和业务学习,努力提升政治素养和管理能力,聚焦纪检监察工作主责主业,并结合于企业纪委工作要求和工程公司实际,不断提升公司整体纪检队伍能力素质,现结合“两个监督”工作落实,将工作心得体会总结如下:

坚守原则不动摇。强化政治监督,首先是充分认清纪委的监督职责。必须立足本职工作,主动找到落实党中央决策部署的切入点。既要善于从政治上发现问题、分析问题、解决问题,又要紧贴日常生产施工业务实际,透过现象看本质,查找政治偏差,及时纠偏定向。要强化对践行“四个意识”,督促党员干部把“两个维护”落在实际行动上。从日常监督的具体实施上来看,要始终坚守原则底线不动摇,监督要求广大党员干部在法律法规和党章党规党纪所限定的范围内开展工作和生活社交。实际工作中,不断开展理论学习、提升政治素养是有力的抓手。在这一方面,我们开展了季度党风廉政建设工作班子会,将其融入到公司领导班子的日常工作交流当中;同时组织开展党性纪律警示教育专题学习等系列活动,通过不断学习,努力提升广大党员干部、关键岗位工作人员的政治修养和适应新形势新常态下的思想自觉、行动自觉。

加强责任提质增效。强化政治监督,侧重管党治党、履职尽责情况,要在日常工作中始终坚守“监督的再监督”职责定位。监督管理的对象是人,而责任落实是个人综合素养和能力的重要体现,这种责任既体现于对个人遵章守纪的规范要求,也体现在了工作执行和履职能力。在每年的党风廉政建设工作会议上,通过公司党委与基层党支部签订党风廉政建设目标责任书,推进“一岗双责”责任向基层的延伸和落实。而在日常监督中,加强对责任落实的监督管理力度和考核问责要求,则重点是在第一种形态上下功夫,精准“点穴”,讲究方式方法,抓常、抓细、抓长,让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态;同时进一步发挥第二种形态作用,对工作执行不力、推诿扯皮等行为进行严肃问责。

因地制宜推落实。强化政治监督,也体现在工作中落实坚持纪检监察体制改革要求。要突出监督的政治属性,督促践行“两个维护”,要在做细做精做实日常监督工作的过程中,切实做到督促发现问题的整改精准到位。针对于工程公司的实际,从三个方面的特点来推进监督工作落实到位:

首先,工程公司作为煤炭企业的建设单位,存在日常施工点多、面广、战线长和施工类型涵盖土建、矿建、安装、综采搬迁复杂多变的实际情况。这就要求必须针对不同情况在不同地点、使用不同方式开展日常监督,“到基层、人现场、听民意、重实效”,同时要主动加强与各职能部门的合作,促进监督合力的形成和发挥效能,对倾向性问题进行及时的提醒和制止,真正体会到抓早抓小的实际效果。其次,工程公司职工家属较多集中居住于孝义工程公司大院,公司办公楼也位于此。社区文化教育的开展对“两个监督”工作实现意义重大。因而,在过往

工作中,廉洁文化“进大院、进社区”一直是我们工作的重点,特别是在近三年的反腐倡廉教育宣传月期间,通过开展廉洁文化广场教育宣传,尽可能的提升广大职工群众的参与度,这在一定程度上也推动了监督工作向基层和一线的延伸。第三,工程公司拥有较长的发展历程,使其逐渐形成了深厚的企业文化。在日常工作中推行“增强责任心、提高执行力”和“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的“拓荒牛”精神。我们在日常工作中将这种朴素的劳动精神与日常监督、特别是纪律作风的日常监督结合起来,使其成为推进“两个监督”工作落实的强效助力。

从“两个监督”工作的侧重来看,强化政治监督体现的重点是:监督不仅仅局限于单纯的就事论事,而是充分用好监督检查总体的工作成果,发挥标本兼治的作用。习近平总书记曾多次强调,着力在日常监督、长期监督上探索创新、实现突破。突出强调日常监督,既是对党的十八大以来管党治党实践经验的总结提炼,也是做好今后工作的重要指引。监督关键是要及时发现、纠正偏差,重在“常”“长”二字。监督职责在我们纪检监察部门的各项职责中处于基础性地位,要坚持不懈探索强化监督职能,特别是把日常监督实实在在地做起来、做到位,敢于监督、善于监督、规范监督。要紧盯责任落实,重点关注执行部门履行不力、重点整治基层工作中侵害职工群众利益的问题;要紧盯作风问题,重点整治形式主义、官僚主义问题。这些关键环节是我们的监督重点,同时也往往是风险和问题聚焦存在的地方。

就上述我个人的工作体会来说,因地制宜开展“两个监督”工作有着有效的推动和促进作用,使得纪检监察工作针对性更强,结合于企业生产实践,结合于职工群众的日常生活,使监督更有实效也更有温度,让监督更有力量也更有智慧。



本报讯(通讯员 苏晓刚)近日,按照集团公司及矿反腐倡廉教育宣传月统一安排部署,围绕“廉洁焦煤我行动,履职尽责我担当”活动主题,柳湾煤矿纪委举办了廉政宣传牌板展。

本次牌板展紧紧围绕习近平总书记关于加强反腐倡廉建设的重要讲话和各级指示精神,紧密结合当前反腐倡廉形势。展出内容包

柳湾煤矿: 举办廉政宣传牌板展

括《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》等党章党规党纪解读,违反“八项规定”和“四风”问题典型案例警示教育及前期已征集评选出的廉政漫画、家书的优秀作品等主题鲜明、廉洁元素突出的图文牌板。

据悉,所有牌板将在办公楼、生产调度楼等重要场所进行巡展,供广大党员干部、职工家属参观学习,在全矿持续营造浓厚的清正干事、廉洁创业的文化氛围,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

近日,工程建设公司工会领导走访慰问疫情期间坚守岗位的职工,向恢复生产经营的部门表达了诚挚祝福。在与职工亲切交流中,进一步了解复工复产后职工在工作、生活上的困难,为他们送去消毒物品等防疫物资。希望职工抓紧安全防护工作这根弦,做到复工复产和疫情防控两手抓两手都要硬。 贾卫民 李林艳 摄影报道



两渡煤业启动退休人员社会化管理工作

本报讯(通讯员 郝芊葑)为进一步保障退休人员生活质量,根据晋中市政府《关于进一步做好国有企业退休人员社会化管理工作的通知》要求,两渡煤业积极推进此项工作,确保全公司退休人员都能够顺利移交地方政府管理。

两渡煤业共有离退休职工2040名,期中较多退休职工已身处外地。在较短时间内,要完成退休人员基本信息的核对与确认,工作时间紧、任务重。为按时保质保量完成任务,该公司工会双退办牵头,组织工会各部室人员,积极开

展此项工作。为了避免人员聚集,影响防疫形势,他们采取电话通知、建立退休人员微信群、分组办理等方式,认真开展退休职工的联络、信息登记、纸质版资料收集等工作。对于身处外地、行动不便及有个人原因不能及时到矿的退休老同志,工作人员积极做好沟通联络,并多次往返于“快递点”收取外地退休人员寄回的照片、纸质版身份证复印件等快件。由于需要在短时间内健全完善所有退休人员的电子版与纸质版“双重”信息档案,工作人员主动放弃周末双休,加班加点采集完善信息。通过开展信息核对、收集整理纸质版资料等扎实细致的基础工作,确保退休人员移交地方的工作能够有序推进,高质量完成。

视点

出入井人员清点制度——既是对职工的考勤,也是为预防万一发生事故,便于查询和落实人员下落,既是进行应急救援。

矿图——反映煤炭企业生产建设工程相互位置和相互关系的图纸,它是根据地面和井下(坑下)测量结果,按一定的比例尺和国家统一规定的图例、符号绘制而成的。生产矿井必备的图纸主要有两大类,即矿井测量图和矿井地质图。

矿井测量图——是根据地面和井下实际测量的资料绘制的,并随采掘不断变化逐步测量并填绘的图纸。主要反映矿井地面的地貌、地物情况;井下各种巷道的空间位置关系;每层产状和各种物质构造;井下采掘工作面及井上下相对位置关系等情况。

矿井地质图——在矿井测量图的基础上,将生产过程中收集的地质

资料和原有的勘探资料,经过分析推断绘制的图纸。主要反映矿井煤层的产状、地质构造、地形地质、水文地质、每层空间分布等情况。

应急预案——针对可能发生的事故,为迅速、有序地开展应急行动而预先制定的行动方案。

应急救援——在应急响应过程中,为消除、减少事故危害,防止事故扩大或恶化,最大限度地降低事故造成的损失或危害而采取的救援措施或行动。

“一规程三细则” 学习宣传